
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 

สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓ ครั้งที่  1  ประจ าปี  ๒๕๖3 
ณ  หอ้งประชุมเทศบาลต าบลเมืองยาว 

วันศกุร์  ที่  14  สิงหาคม  ๒๕๖3 
 

ผู้มาประชุม 
 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายกิตติภณ  ใจ๋ค าต๋า ประธานสภา กิตติภณ  ใจ๋ค าต๋า 
๒ นายมานพรัตน์  ไชยสุ รองประธานสภา มานพรัตน์  ไชยสุ 
๓ นางพรศรี  เหล่าจันตา เลขานุการสภาฯ พรศรี  เหล่าจันตา 
๔ นายมาลูน ยารังส ี สมาชิกสภา มาลูน ยารังส ี
๕ นายสุวรรณ  เมืองมาหล้า สมาชิกสภา สุวรรณ  เมืองมาหล้า 
๖ นายนพพร  อิ่นค าตา สมาชิกสภา นพพร  อิ่นค าตา 
7 นายขจร ค าโท๊ะ สมาชิกสภา ขจร ค าโท๊ะ 
8 นายใบ ใจยะเลิศ สมาชิกสภา ใบ ใจยะเลิศ 
9 นายบุญเชิด ปินใจ สมาชิกสภา บุญเชิด ปินใจ 

๑0 นางสาวศิริพรรณ  หมื่นสันธิ สมาชิกสภา ศิริพรรณ  หมื่นสันธิ 
๑1 นายวุฒิไกร  ใจนาแก้ว สมาชิกสภา วุฒิไกร  ใจนาแก้ว 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

1 นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ สมาชิกสภาฯ ลาป่วย 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายจ ารูญ  ไชยศร นายกเทศมนตร ี จ ารูญ  ไชยศร 
๒ นายเวช  แก้วปินตา รองนายกเทศมนตร ี เวช แก้วปินตา 
3 นายวุฒิพงษ์  แสนค าวงศ์ รองนายกเทศมนตร ี วุฒิพงษ์ แสนค าวงศ์ 
4 นายนวล  มาเปียง เลขานุการนายกเทศมนตร ี นวล  มาเปียง 
5 นายดา ทายะ ที่ปรกึษานายกเทศมนตร ี ดา ทายะ 
6 นางอ านวย  บ าเพ็ญไพบลูย ์ ปลัดเทศบาล อ านวย  บ าเพ็ญไพบลูย ์
7 นายจักกฤษณ์ รัตรุ้ง ผอ.กองช่าง จักกฤษณ์ รัตรุง้ 
8 นางโสภิต  วงศ์ธิดา ผอ.กองคลงั โสภิต  วงศ์ธิดา 
9 นายธนบดี  ศิริมังฆศรี หัวหน้าส านักปลัด ธนบดี  ศิริมังฆศร ี

10 นางเมฐิณี  เมืองมาหล้า นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ เมฐิณี  เมืองมาหล้า 
11 นางทิพวรรณ ศรีสุมิตร นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ทิพวรรณ ศรสีุมิตร 
12 น.ส.ศุภาภรณ์ พงศ์อนันท์โชค   พนักงานจ้างทั่วไป ศุภาภรณ์ พงศ์อนันท์โชค   
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เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 
นางพรศรี เหล่าจันตา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผูท้รงเกียรติทุกทา่น วันน้ีเป็นการประชุม 
(เลขานุการสภาฯ) สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว สมัยสามญั สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2563 วันศุกร ์

ที่ 14  สิงหาคม  2563 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว บัดน้ีถึงเวลา 
ประชุมแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวทุกทา่นเข้าประจ าที่ เพือ่ 
ตรวจนับองค์ประชุม 

ประธานสภาฯ  ตรวจนับองค์ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในต าแหนง่ 12 คน มาประชุม   
11 คน  ลาป่วย 1 คน ครบองค์ประชุม  และมีผูเ้ข้าร่วมประชุม 12 คน ครับ 

 

ประธานสภาฯ  เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าป ี๒๕๖3 ครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   - นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอลาป่วย 

- เทศบาลต าบลเมืองยาว ไดด้ าเนินการจัดท าแผนพัฒนาทอ้งถ่ิน พ.ศ. 2561-2564  
เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2563 

มติที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ประจ าปี ๒๕๖3  
(วันท่ี 29 เมษายน  ๒๕๖3)  

ประธานสภาฯ  - ตามที่ได้ส่งรายงานการประชุมให้กับสมาชิกฯ ไปแล้วนั้น ขอให้ที่ประชุมพจิารณารายงาน 
การประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมยัที่2  ประจ าปี  2563   
- สมาชิกท่านใดประสงค์ขอแก้ไขรายงานการประชุม เชิญครับ 
- ถ้าไม่มี สมาชิกไม่ประสงค์จะแก้ไขรายงานการประชุม  ต่อไปจะขอมตทิี่ประชุมเพือ่รบัรอง  
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563  
โปรดยกมือครบั 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  รับรองรายงานการประชุมสภา 
เทศบาลต าบลเมอืงยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563  และสมาชิกลาป่วย 1 เสียง    

 
ระเบียบวาระที่ ๓ ๓.๑  เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ย  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  ในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ 
 

ประธานสภาฯ  -  ด้วยสภาฯ ได้รับญัตติจากนายกเทศมนตรีต าบลเมืองยาว  เรื่อง การพิจารณาร่าง 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  ซึ่งเป็นวาระทีส่ าคัญ 
ของการท าหน้าทีส่ภาฯ  ด้วย  ต่อไปผมจงึขอให้ท่านนายกฯ ได้แถลงงบประมาณ และ 
เสนอหลกัการและเหตผุลเพื่อประกอบการพจิารณาของท่านสมาชิกสภาเทศบาลต่อไป   
 

นายกเทศมนตรี  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว 
 
 
 
 

กระผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจา่ย ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖4 
โดยมีหลักการและเหตผุลดงัต่อไปนี ้     
 

หลักการ 
ให้มีเทศบัญญัติต าบลเมืองยาว เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4 โดยมีรายละเอียด

ดังนี้ 
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1. รายได้จัดเก็บ ยอดรวม 1,238,310 บาท  
 หมวดภาษีอากร ยอดรวม 47,110 บาท  
 หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรบั และใบอนุญาต ยอดรวม 869,700 บาท  
 หมวดรายได้จากทรัพยส์ิน ยอดรวม 300,000 บาท  
 หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด ยอดรวม 20,000 บาท  
 หมวดรายได้จากทุน ยอดรวม 1,500 บาท  
2. รายได้ท่ีรัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วน ยอดรวม 23,735,000 บาท  
 ท้องถิ่น     
 หมวดภาษีจัดสรร ยอดรวม 23,735,000 บาท  
3. รายได้ท่ีรัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยอดรวม 29,675,025 บาท  
 เงินอุดหนุนทั่วไปส าหรบัด าเนินการตามอ านาจหน้าที ่ ยอดรวม 29,675,025 บาท  
 และภารกจิถ่ายโอนเลือกท า     
      

งบประมาณรายจา่ยท้ังสิ้น ยอดรวม 54,648,335 บาท  
 แยกรายละเอียดตามแผนงานได้ ดังนี ้     
 ก.ด้านบริหารท่ัวไป ยอดรวม 18,397,660 บาท แยกเป็น 
    1.แผนงานบริหารงานทั่วไป ยอดรวม 14,944,360 บาท  
    2.แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 3,453,300 บาท  
      

 ข.ด้านบริการชุมชนและสังคม ยอดรวม 14,879,710 บาท แยกเป็น 
    1.แผนงานการศึกษา ยอดรวม 6,817,510 บาท  
    2.แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม 301,300 บาท  
    3.แผนงานสังคมสงเคราะห ์ ยอดรวม 2,000 บาท  
    4.แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม 6,583,900 บาท  
    5.แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ยอดรวม 245,000 บาท  
    6.แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ยอดรวม 930,000 บาท  
 

 ค.ด้านการเศรษฐกิจ ยอดรวม 90,000 บาท แยกเป็น 
    1.แผนงานการเกษตร ยอดรวม 90,000 บาท  
 

 ง.ด้านการด าเนินงานอ่ืน ยอดรวม 21,280,965 บาท แยกเป็น 
    1.แผนงานงบกลาง ยอดรวม 21,280,965 บาท  

 

เหตผุล 
 

  เพื่อใช้ในการด าเนินงานตามนโยบายของคณะผู้บริหารท้องถ่ินที่ได้วางแผนไว้ตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน
ตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4   เพื่อ
สมาชิกสภาฯ พิจารณาเห็นชอบต่อไป โดยมีรายละเอียดปรากฏตามร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  พร้อมเอกสารประกอบ ที่แนบมาพร้อมนี้ 
 

ข้อระเบียบ 
 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการจัดท างบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  
พ.ศ. ๒๕๔๑ และ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๔๓  (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓    
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ดังนั้น กระผม นายกเทศมนตรีต าบลเมืองยาว จึงขอเสนอร่างเทศบญัญตัิงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4  เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ ตามหลักการและเหตุผลข้างต้น ต่อไป 

 
ประธานสภาฯ  -  นายกเทศมนตรีได้แถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖4  ต่อสภาเทศบาล  มสีมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
   ขอเชิญอภิปรายครับ 
นายขจร ค าโท๊ะ เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และผูเ้ข้าร่วมประชุมทกุท่าน จากที่ 
(สมาชิกสภาฯ) กระผมได้อ่านร่างเทศบัญญัติแล้ว พบว่ามีข้อบกพรอ่งหลายจุด และขอใหเ้จ้าหน้าด้าน

งบประมาณทบทวนร่างเทศบัญญัติเพือ่แก้ไขข้อบกพร่องต่างด้วยครับ 
ด้านงบประมาณที่ตัง้เพือ่เป็นเงินอุดหนุน ซึง่ผมเป็นคณะกรรมการพิจารณาการขอรับเงิน
อุดหนุน จึงอยากเรียนให้ทราบว่า  
๑ หน่วยงานที่ขอรบัเงินอุดหนุนอย่างเช่นองค์กรสาธารณะ,ส่วนราชการได้สง่โครงการเพื่อ
ขอรับการสนบัสนุน ส่วนอปท.นั้นสง่มาแต่จ านวนเงินที่ขอรบั ไม่มีโครงการหรือรายละเอียด
แนบมาด้วย 
๒ ส่วนโรงเรียนที่ขอรับเงินอุดหนุน ทางคณะกรรมการได้ตรวจสอบรายละเอียดการประมาณ
ค่าใช้จ่ายโครงการอย่างละเอียด และได้ช้ีแจงกรณีที่วัสดุครภัุณฑ์ไม่สามารถจัดซื้อในโครงการ
ได ้
๓ ทางคณะกรรมการให้โรงเรียนและองค์กรสาธารณะ แก้ไขรายละเอียดโครงการต่างๆ 
ตามที่คณะกรรมการได้ช้ีแนะ และผมคิดว่าท่านนายกซึ่งเปน็ประธานในการพิจารณาเงิน
อุดหนุนในครั้งนั้นจะเรียกประชุมอีกครัง้หลังที่มีการแก้ไขรายละเอียดโครงการ พบว่าท่าน
นายกไม่ได้เรียกประชุม ท าให้มีข้อบกพร่องมากมายในการตัง้งบเงินอุดหนุน และหลงัจากที่
แก้ไขกระผมยังไม่ได้รบัโครงการที่แก้ไขแล้ว ผมคิดว่าการพจิารณาเงินอุดหนุนถือเป็นโมฆะ
หรือไม่ เนือ่งจากท่านนายกไม่ได้เรียกประชุมสรุปผลการพจิารณาการขอรับเงินอุดหนุน 
 
ต่อไปเป็นโครงการที่ตัง้ในร่างเทศบัญญัติ  
หน้า ๒๕/77  งบประมาณโครงการจัดหาน้ าเพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยแลง้ ๑,๐๐๐ 
บาท และโครงการฝกึอบรมซักซ้อมแผนเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอัคคีภัย ตั้งงบประมาณ 
2,000 บาท  เป็นเงินที่น้อยมาก จะสามารถด าเนินโครงการได้อย่างไร ผมอยากทราบ
รายละเอียดโครงการครับ ซึ่งผมคิดว่า คงมีข้อผิดพลาดในการตั้งงบประมาณครบั  
หน้า ๗๖/๗๗ กองทุนออมบญุวันละหนึ่งบาท  
ซึ่งการเบกิจ่ายเงินให้แก่กองทุนฯ ได้มีหนังสือทักท้วงจาก สตง. เมื่อปีพ.ศ. ๒๕๕๙ ขอให้
ระงบัการเบกิจ่ายงบประมาณกองทุนสวัสดกิารชุมชนกองทนวันละหนึ่งบาท จนกว่าจะได้ 
ข้อยุติ   แต่ในร่างเทศบญัญัติอ้างถึงหนงัสอื มท 0891.4/ว2502 ลงวันที่ 20 สิงหาคม 
2553 และได้มีการเบกิจ่ายเรื่อยมา จึงขอให้คณะกรรมการแปรญัตติ ได้ตรวจสอบความ
ถูกต้องต่อไปครบั 
และ กระผมของดออกเสียงในการรับร่างเทศบญัญัติ ปงีบประมาณ ๒๕๖๔ ครับ 
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นายกฯ ขออนุญาตช้ีแจงเรื่องการพิจารณาเงินการขอรบัอุดหนุน ผมในนามประธานพจิารณา 
เงินอดหนุน ขอยืนยันว่าได้เรียกประชุมคณะกรรมการทุกปี และรายงานการพจิารณา  

 และเรื่องกองทุนสวัสดกิารชุมชนออมบุญวันละหนึง่บาท กระผมได้หารือกับท่าน สท.พรศรี
มาโดยตลอด เรื่องระเบียบ ข้อบังคับต่างๆ เนื่องด้วย ท่าน สท.พรศรีได้ร่วมประชุมกบั
หน่วยงานต่างๆ จะทราบรายละเอียดดี ผมขอเชิญ สท.พรศรีช้ีแจงต่อไปครับ 

 
สท.พรศร ี เรียนประธานสภาฯ 
 กองทุนฯออมบญุวันละหนึ่งบาท ได้ก่อตั้งในปพี.ศ. ๒๕๕๑ ซึ่งเป็นระยะเวลาการด าเนินงาน 

12 ปีแล้ว ซึ่งการก่อตั้งกองทุนเป็นนโยบายตามแผนพฒันาฯ ฉบับที่๑๑ ซึ่งในตอนน้ัน 
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดล าปาง นายอ าเภอห้างฉัตร ก็ได้ลงพืน้ที่สนับสนุนการก่อตัง้กองทุนฯ 
และส่วนราชการในจงัหวัดก็ได้มีการสนบัสนุนเช่นกับ ทัง้ พอช., พมจ. เช่นกัน  
และการยื่นขอสมทบจากเทศบาลก็ยื่นขอตามระเบียบจากสว่นกลางใหม้ีส่วนร่วมมีทุกภาค
ส่วน ๓ องค์กร คือ ๑ พอช.  ๒ องค์กรปกครองส่วนทอ้งถ่ิน ๓ ประชาชน  หากขาดส่วนหนึ่ง
ส่วนใด ทางรัฐบาลจะไม่สบทบต่อไป ซึง่เงินที่ได้รับสมทบจากทุกหน่วยงาน น าไปด าเนินการ
จ่ายสวัสดกิารใหส้มาชิกตามระเบียบกองทุน 

 
สท.ขจร ผมขอรายละเอียดการอุดหนุนเงินกองทุนออมบุญวันละหนึ่งบาทจากรัฐบาลครับ  
 เรื่องเงินอุดหนุนชมรมผู้สงูอายุ รายละเอียดค่าใช่จ่ายในโครงการไม่ชัดเจน แต่ยังคงบรรจุใน

ร่างเทศบัญญัติ ถือเป็นการเลือกปฏิบัตหิรือไม่ อย่างไร 
 
สท.พรศร ี ขอช้ีแจงเรือ่งรายละเอียด การไดร้ับเงินอุดหนุนของกองทุนออมบญุวันละหนึ่งบาท จะน า

เรียนต่อท่านประธานสภาต่อไป  
 ขอช้ีแจงเรือ่งโครงการชมรมผูสู้งอายุ ได้ย่ืนขอเสนอโครงการเข้ามานานแล้ว แต่คงเพราะ

กระบวนการด าเนินงานของเจ้าหน้าที่ 
 
นายกฯ เรื่องการพิจารณาเงินอุดหนุน มิได้เป็นการเลือกปฏิบัติแต่อย่างใด แต่เพราะชมรมผูสู้งอายุ

มิได้มีการสนับสนุนจากหน่วยงานหรือองค์กรใด  
กรณีโรงเรียนที่ขอรับเงินอุดหนุนนั้น ทางโรงเรียนมเีงินอุดหนุนรายหัวที่ได้จากรัฐบาลอยู่แล้ว
ส่วนหนึ่ง ฉะนั้นการจะพิจารณาโครงการต่างๆจงึต้องพจิารณารายละเอียดมิใหซ้้ าซ้อน 
เพื่อใหก้ารด าเนินโครงการเป็นไปอย่างถูกต้อง 
 

ประธาน   มีสมาชิกท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไม ่
หากไม่มีท่านใดอภิปราย อยากให้ท่านสมาชิกพิจารณาและตรวจสอบรายละเอียดใน 
ร่างเทศบัญญัต ิก่อนทีจ่ะลงมต ิ
 

สท.ใบ ขอฝากถึงท่านประธานชมรมผู้สงูอายุประสานเลขาฯ ขอให้ช้ีแจงรายละเอียดการด าเนินงาน
แก่สมาชิกสภาในวันประชุมสภาด้วยครับ 
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ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไม ่
-  ถ้าไม่มี ผู้อภิปราย      
ก่อนจะลงมติ ผมขอนบัองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปจึงขอให้ทีป่ระชุมได้ลงมติว่าจะรบัหลักการหรือไมร่ับหลักการใน วาระที่ ๑  
แห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖4 
ใครเห็นชอบโปรดยกมอืครับ 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 9 เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง  งดออกเสียง 2 เสยีง (ประธานสภาฯ และ 
นายขจร ค าโท๊ะ)  รับหลักการใน วาระที่ ๑   แห่งร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปงีบประมาณ ๒๕๖4  และ มสีมาชิกสภาลาป่วย 1 เสียง    

 
   ๓.๒   การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๖4    
 

ประธานสภาฯ  -  เมื่อที่ประชุมสภาได้มีมติรบัหลักการแหง่ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
      ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  แล้ว 
   -  ต่อไปจะเป็นการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัตงิบประมาณรายจ่าย 
                                 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  ตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
       การประชุมสภาทอ้งถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๑๐๓   
      (๑) คณะกรรมการสามญั ประกอบด้วยสมาชิกสภาทอ้งถ่ิน มีจ านวนไม่น้อยกว่า 
                                 สามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน   

-  ขอให้ท่านสมาชิกฯ เสนอจ านวนคณะกรรมการว่าจะใหม้จี านวนเท่าใด  
   และขอผู้รับรองจ านวน ๒ ท่าน ครับ   
 

นายมาลูน ยารังส ี - เสนอให้มจี านวน   7  คน 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
 

ประธานสภาฯ  นายมาลูน ยารังสี  เสนอให้มจี านวน  7  คน   
ขอผู้รบัรอง จ านวน  2  ท่าน  ยกมือ ครับ 

   ผู้รบัรองคนที่ 1. นางพรศรี เหล่าจันตา  สมาชิกสภาฯ เขต 2   
ผู้รบัรองคนที่ 2. นายมานพรัตน์ ไชยสุ สมาชิกสภาฯ เขต 1 

ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่   
   -  ถ้าไม่มีสมาชิก ท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น  ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุม  

-  ก่อนจะลงมติ ผมขอนับองค์ประชุมครบั  
 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  
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ประธานสภาฯ  ใครเห็นชอบที่จะให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบญัญตัิงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564   จ านวน  7  คน  โปรดยกมือครบั 

 
มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  

ให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2564   จ านวน  7   คน  และมีสมาชิกลาป่วย 1 คน 
 

ประธานสภาฯ  -  ต่อไปเป็นการเสนอช่ือสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อแต่งตัง้เปน็คณะกรรมการแปรญัตติ 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4    
โดยให้สมาชิกสภาแต่ละคนมสีิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาคนหนึง่ที่ตนเห็นสมควร  
ให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ การเสนอน้ันต้องมสีมาชิกรบัรองไม่น้อยกว่า ๒ คน   
และใหส้มาชิกสภาแต่ละคนมีสทิธิรบัรองได้เพียงครั้งเดียว ช่ือที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน   
และใหส้มาชิกสภาลงคะแนนจากช่ือเหล่าน้ันโดยวิธียกมอืเสนอช่ือ คนละ ๑ ช่ือ  
พร้อมผู้รบัรอง  ๒  คน 

 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 

    ชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ 
 

นายใบ ใจยะเลิศ  -  เรียน ท่านประธานสภาฯ   ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)  กระผม นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  

ขอเสนอ  นายบุญเชิด ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1    
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ ครับ 

 
ประธานสภาฯ  นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

เสนอช่ือ นายบญุเชิด ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑  
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ  
ผู้รบัรองคนที่ 1. นายสุวรรณ เมืองมาหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  
ผู้รบัรองคนที่ 2. นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1  
 

ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่นเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ อีกหรือไม่    
   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครบั  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  

 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ นายบญุเชิด ปินใจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑  
โปรดยกมือครบั  
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มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  

ให้ นายบุญเชิด ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1   เป็นคณะกรรมการ 
แปรญัตติคนที่ ๑   และสมาชิกฯ ลาป่วย 1 คน 

 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 

   ชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ 
 

นายบุญเชิด ปินใจ -  เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)  กระผม นายบุญเชิด ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1  

ขอเสนอ  นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 ครับ 

 

ประธานสภาฯ  นายบุญเชิด ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1     
เสนอช่ือ  นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2  
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ 
ผู้รบัรองคนที่ 1. นายนพพร อิ่นค าตา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 
ผู้รบัรองคนที่ 2. นางพรศรี เหล่าจันตา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 

 

ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่น เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2  อีกหรือไม่    
   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครบั  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ   

 

ประธานสภาฯ  ใครเห็นชอบให้ นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 โปรดยกมือครบั   
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ให้ นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  เป็นคณะกรรมการ 
แปรญัตติคนที่ 2  และสมาชิกฯ ลาป่วย 1 คน 

 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 3 ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 

    ชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ 
 

นายมาลูน ยารังส ี -  เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)              กระผม นายมาลูน ยารังสี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 

ขอเสนอ  นายมานพรัตน์ ไชยสุ    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 ครับ   
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ประธานสภาฯ  นายมาลูน ยารังสี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เสนอช่ือ  นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3  
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ 
ผู้รบัรองคนที่ 1. น.ส.ศริิพรรณ หมื่นสันธิ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 
ผู้รบัรองคนที่ 2. นายบุญเชิด ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 

 
ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่น เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 อีกหรือไม่    

   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ  เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  

 

ประธานสภาฯ  ท่านใดเห็นชอบให้ นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 โปรดยกมือครบั  
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ให้ นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1  เป็นคณะกรรมการ 
แปรญัตติคนที่ 3  และสมาชิกลาป่วย 1 คน  

 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 4 ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 

    ชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 4 
 

นายนพพร อิ่นค าตา -  เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)              กระผม นายนพพร อิ่นค าตา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 

ขอเสนอ  นายกิตติภณ ใจ๋ค าต๋า   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4  ครับ   

 
ประธานสภาฯ  นายนพพร อิ่นค าตา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

เสนอช่ือ  นายกิตติภณ ใจ๋ค าต๋า   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4   
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ 
ผู้รบัรองคนที่ 1. นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 
ผู้รบัรองคนที่ 2. นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 

 
ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่น เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4  อีกหรือไม่    

   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ  เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  
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ประธานสภาฯ  ท่านใดเห็นชอบให้ นายกิตติภณ ใจ๋ค าต๋า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 4  โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ให้ นายกิตติภณ ใจ๋ค าต๋า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 4 และสมาชิกลาป่วย 1 คน  

 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 5 ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 

   ชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 5 
 
น.ส.ศิรพิรรณ หมื่นสันธิ   -  เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)              ดิฉัน น.ส.ศิริพรรณ หมื่นสันธิ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

ขอเสนอ  นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5  ค่ะ   

 
ประธานสภาฯ  น.ส.ศิรพิรรณ หมื่นสันธิ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

เสนอช่ือ  นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5   
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ 
ผู้รบัรองคนที่ 1. นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
ผู้รบัรองคนที่ 2. นายมาลูน ยารงัสี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 

 
ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่น เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5  อีกหรือไม่    

   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ  เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน)  
เลขานุการสภาฯ  

 

ประธานสภาฯ  ท่านใดเห็นชอบให้ นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 5  โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ให้ นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 5 และสมาชิกลาป่วย 1 คน  

 
 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 6  

ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 6 
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นายสุวรรณ เมืองมาหล้า   -  เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)              กระผมนายสุวรรณ เมืองมาหล้า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

ขอเสนอ  นายมาลูน ยารงัสี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6  ครับ   

 
ประธานสภาฯ  นายสุวรรณ เมืองมาหล้า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

เสนอช่ือ  นายมาลูน ยารงัสี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6   
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ 
ผู้รบัรองคนที่ 1. นายบุญเชิด  ปินใจ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
ผู้รบัรองคนที่ 2. น.ส.ศริิพรรณ หมื่นสันธิ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

 
ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่น เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6  อีกหรือไม่    

   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ  เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  

 

ประธานสภาฯ  ท่านใดเห็นชอบให้ นายมาลูน ยารงัสี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 6  โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ให้ นายมาลูน ยารังสี    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 6 และสมาชิกลาป่วย 1 คน  

 
ประธานสภาฯ  -  ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 7    ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล 

เสนอชื่อผู้ท่ีท่านเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 7 
 

นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว     -  เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(สมาชิกสภาฯ)              กระผมนายวุฒิไกร ใจนาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 

ขอเสนอ  นายนพพร อิ่นค าตา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7  ครับ   

 
ประธานสภาฯ  นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 

เสนอช่ือ  นายนพพร อิ่นค าตา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7   
ขอผู้รบัรอง 2 ท่าน  ยกมือครับ 
ผู้รบัรองคนที่ 1. นายสุวรรณ เมืองมาหล้า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 
ผู้รบัรองคนที่ 2. นายมาลูน ยารงัสี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
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ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคนอื่น เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7  อีกหรือไม่    

   ถ้าไม่มี  ต่อไปผมจะขอมติ   
-  ก่อนจะลงมติ  เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  

 

ประธานสภาฯ  ท่านใดเห็นชอบให้ นายนพพร อิ่นค าตา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 7  โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
          ให้ นายนพพร อิ่นค าตา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 7 และสมาชิกลาป่วย 1 คน  
 
ประธานสภาฯ  ขอให้เลขานุการสภาฯ สรุปรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจ าปงีบประมาณ 2564 ให้ที่ประชุมได้รับทราบอีกครัง้  
 

นางพรศรี เหล่าจันตา สรปุว่าที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ได้ลงมตเิห็นชอบแตง่ตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิ
(เลขานุการสภาฯ) งบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ ๒๕๖4 จ านวน  7  ท่าน  รายช่ือดังนี้ 

๑.  นายบุญเชิด ปินใจ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต  1    
2. นายใบ ใจยะเลิศ    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต  2    
3. นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต  1    
4. นายกิติภณ ใจ๋ค าต๋า   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต  1    
5. นายวุฒิไกร ใจนาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต  1    
6. นายมาลูน ยารังส ี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต  1    
7. นายนพพร อิ่นค าตา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต  2 

 

ประธานสภาฯ  -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  
ข้อ ๔๕ วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้   
และในการพิจารณาวาระทีส่องให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่าย่ีสบิสี่
ช่ัวโมงนับแต่สภาท้องถ่ินมีมตริับหลกัการแห่งร่างข้อบญัญัตงิบประมาณนั้น 
 

ข้อ ๔๙ วรรคหนึ่ง  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาทอ้งถ่ินลงมตริบัหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถ่ินส่งร่างข้อบญัญัติน้ันไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและที่ประชุมสภาท้องถ่ินจะต้องก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย 
 

- กระผมขอให้สมาชิกก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติตอ่คณะกรรมการแปรญัตติ 
  เพื่อจะได้พิจารณาค าแปรญัตติตอ่ไป  ขอเชิญเสนอครบั 
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นายขจร ค าโท๊ะ  -  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว กระผม นายขจร ค าโท๊ะ   
(สมาชิกสภาฯ)  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2   ขอเสนอระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ 

คณะกรรมการแปรญัตติ  ตั้งแต่วันที่ 17 สิงหาคม 2563  เป็นต้นไปจนถึงวันที่ 19  
สิงหาคม ๒๕๖3 ตั้งแต่เวลา 08.30-16.30 น. วันละ 8 ช่ัวโมง รวม 3 วัน เท่ากับ  
24 ช่ัวโมง ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลเมืองยาว 

ประธานสภาฯ  -  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครบั   
เมื่อไม่มผีู้เสนอเป็นอย่างอื่นแล้วให้ถือได้ว่าสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว ได้ก าหนดระยะ 
เวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ก าหนด 3 วัน   ตั้งแต่วันที่ 17 สิงหาคม  
๒๕๖3 จนถึงในวันที่ 19 สิงหาคม ๒๕๖3 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลเมอืงยาว 
 -  ก่อนจะลงมติ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ  

 

นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  
 

มติที่ประชุม  -  มีมตเิห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญตัติ ก าหนด 3 วัน   ตัง้แต่วันที่  
17 สิงหาคม ๒๕๖3 จนถึงในวันที่ 19 สิงหาคม ๒๕๖3 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น.  
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลเมืองยาว    
และสมาชิกลาป่วย 1 คน  
 

ประธานสภาฯ  ครับ หลังจากทีป่ระชุมได้ด าเนินการแต่งตัง้คณะกรรมการแปรญัตติเรียบรอ้ยแล้ว และ 
ท่านสมาชิกได้มีมตเิสนอระยะเวลาค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 3 วัน  
ระหว่างวันที่ 17-19 สิงหาคม 2563  

 
ประธานสภาฯ  ต่อไป  กระผมขอหารือวันก าหนดการประชุมสภาสมัยสามญั สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๒  

ประจ าปี ๒๕๖3  
   เชิญสมาชิกเสนอว่าจะนัดประชุมวันใดครับ    
 
นายขจร ค าโท๊ะ  กระผม นายขจร ค าโท๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  
(สมาชิกสภาฯ)  ขอเสนอให้ประชุม ในวันที่  26  สิงหาคม  ๒๕๖3   เวลา  ๐๙.๐๐  น.  ครับ 
 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รบัรองด้วยครับ  2 ท่าน 
   ผู้รบัรองถูกต้อง 2 คน  

ผู้รบัรองคนที่ 1. นายนพพร อิ่นค าตา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  
ผู้รบัรองคนที่ 2 นายบุญเชิด ปินใจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ 
หากไม่มีกระผมจะขอมติในทีป่ระชุม ก่อนจะลงมติ ผมขอนบัองค์ประชุมครบั  
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นางพรศรี เหล่าจันตา นับองค์ประชุม  11  คน  ครบค่ะ (ลาป่วย 1 คน) 
เลขานุการสภาฯ  

 

มติที่ประชุม           - เห็นขอบ 10 เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
  ให้ก าหนดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่  ๒  ประจ าปี ๒๕๖3     
  ในวันที่  26 สิงหาคม  ๒๕๖3   เวลา  ๐๙.๐๐ น.    
  และ มีสมาชิกลาป่วย 1 คน 
 

 

นางพรศรี เหล่าจันตา หลงัเสรจ็สิ้นการประชุมในวันน้ี  ดิฉัน ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ เพื่อพจิารณา 
(เลขานุการสภาฯ ) คัดเลือกประธานคณะกรรมการและเลขานุการฯ ค่ะ 
 
ประธานสภาฯ  กระผมขอพักการประชุม  10 นาที  เพื่อให้ คณะกรรมการแปรญัตติได้หารือ  

ก าหนดวันนัดประชุมเพื่อพิจารณาร่างเทศบญัญัติฯ ตามระเบียบฯ ต่อไป 
 

พักการประชุม   10  นาที 

 
 

นางพรศรี เหล่าจันตา เชิญสมาชิกสภาทุกท่านเข้าน่ังประจ าทีเ่พื่อตรวจนับองค์ประชุมค่ะ 
(เลขานุการสภาฯ) 
ประธานสภาฯ  นับองค์ประชุม  11  คน  ครบครับ (ลาป่วย 1 คน) 
   เชิญคณะกรรมการแปรญัตติแจง้วัน และ เวลา นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ  
 
นายมานพรัตน์ ไชยส ุ - ผมได้ปรึกษาหารือกบักรรมการแปรญัตติที่สภาฯ แห่งนี้ไดแ้ต่งตั้งแล้ว ทั้ง 7 ท่าน  
คณะกรรมการ              สรุปว่าขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพือ่ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ  
แปรญัตติ                    งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2564  ในวันที่  21  สิงหาคม 2563  

เวลา 10.00 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลเมืองยาว  
จึงขอแจง้ใหท้่านสมาชิกและท่านผู้บริหารทุกท่าน ในที่ประชุมแห่งนี้ได้รบัทราบครบั  
ทั้งนี้คณะกรรมการแปรญัตติจะได้มีหนงัสอืเชิญให้ท่านผู้บรหิารอีกครั้งหนึ่งครับ 
  

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ   

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านใด มีเรื่องเสนอ  หารือในเรื่องใด สอบถามเรือ่งใด เชิญครบั 
 
สท.ขจร เรื่องการขุดบ่อบาดาล หมู่ที่ 8 ทางผู้น าหมู่บ้านประสงค์ขอเปลี่ยนโครงการเป็นการขยาย 
(สมาชิกสภาฯ)  เขตไฟฟ้าจะสามารถเปลี่ยนแปลงแก้ไข ได้หรือไม่  
 ส่วนโครงการขุดเจาะบอ่บาดาล หมู่ที่ 14 ที่ยังมิได้ด าเนินการ ขอเปลี่ยนเป็นโครงการ

ก่อสร้างรางระบายน้ าคลส. จะไดห้ารือแนวทางอีกครัง้ครบั 
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นายกฯ เรื่องงบประมาณในเทศบัญญัติปีงบประมาณ 2563 ผมได้ติดตามการด าเนินงานอยู่ครบั 
1. โครงการขุดบ่อบาดาล หมูท่ี่ 8 ได้ส่งเรื่องถึงส านักงานทีด่ินอ าเภอห้างฉัตร และได้สง่เรื่อง
ต่อไปยังส านักงานจงัหวัดล าปาง อยูร่ะหว่างการด าเนินการ 
2. โครงการขุดเจาะบ่อบาดาล หมู่ที่ 14 ทางเจ้าหน้าที่ได้ลงพื้นที่ตรวจสอบแล้ว 2 ครั้ง  
และคาดว่าจะลงพื้นที่อกีครั้ง เนื่องจากเป็นพื้นทีท่ับซ้อนระหว่างที่สาธารณะและที่ของ
ชาวบ้าน  ซึ่งโครงการนี้คาดว่าคงด าเนินการไม่ทันต้องเปลี่ยนเป็นโครงการใหม่ 
แต่การด าเนินการใดๆ ไม่สามารถด าเนินการได้เนื่องด้วยงบประมาณยังขาดกว่าสิบล้าน 
จึงไมส่ามารถด าเนินการโครงการใดๆได้ ต้องรองบประมาณเข้าช่วงเดือนกันยายน 2563 
และเห็นควรเสนอปิดประชุมสมัยวิสามญัในเดือนกันยาน 2563 
 

สท.ใบ กรณี โครงการขุดบ่อบาดาล หมู่ 8 ทางผู้น าชุมชนประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงเป็นโครงการ
ขยายเขตไฟฟ้า จะต้องเข้าสู่วาระพจิารณาหรือไม่ 

 
นายกฯ สามารถเปลี่ยนแปลงโครงการได้ครับ และต้องน าเรื่องเข้าในวาระที่ประชุมสภา 
 
สท.พรศร ี โครงการรางระบายน้ าหมู่ 14 ช ารุด จ าต้องเขียนค าร้องเข้าที่เทศบาลได้เลยหรือไม่ 
 และอยากติดตามการด าเนินงานโครงการซ่อมแซม หมูท่ี่ 12  
 
นายกฯ โครงการซ่อมแซมหมู่ที่ 12 ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ 2 โครงการ คงเหลืออีก 1 โครงการ 

ซ่อมแซมฝาทอ่รางระบายน้ า ซึ่งผู้รบัเหมาได้ท าสญัญาแล้ว และอยู่ในข้ันตอนด าเนินการ
สร้างฝาราง ซึ่งท าเป็นฝารางส าเร็จ 

 
 ส าหรับ รางระบายน้ าหมู่ 14 ช ารุดน้ัน หากเขียนค าร้องขอซ่อมแซมนั้น ต้องรองบประมาณ

ก่อน แต่หากเขียนค าร้องขอวัสดุกอ่สร้างสามารถด าเนนิการได้ โดยการโอนงบประมาณงาน
ซ่อมแซม 

 
สท.ขจร ผู้รบัเหมาโครงการซ่อมแซมฝารางระบายน้ า ทั้ง 2 โครงการ พบว่าผลงานการกอ่สร้างฝาราง

ระบายน้ าไม่ได้คุณภาพ (ฝารางช ารุดในระยะเวลาการก่อสรา้งได้ไม่นาน) ผมสังเกตุคุณภาพ
ของงานก่อสร้างระหว่างถนนหลักกับถนนซอยหมูบ่้าน คุณภาพงานก่อสร้างต่างกันอย่าง
ชัดเจน และอยากเรียนถามท่านนายกเรื่องงบประมาณเลือกตั้งห้าแสนบาท โอนงบเป็นงาน
ซ่อมแซมทันหรืออย่างไรครบั 

 
นายกฯ เรื่องฝารางของผูร้ับเหมา ซึง่แต่ละงานก่อสร้างจะมีกรรมการตรวจรับงานก่อสร้าง ขอเน้นย้ า

กรรมการตรวจรับงานด้วยครับ 
 ส่วนเรื่องงบประมาณเลือกตั้งห้าแสนบาท มิได้น าไปใช่ส่วนอื่นแต่อย่างใด ขอน าเรียนอีกครั้ง

ว่าตอนนี้ รอเงินรายได้เข้ามาก่อน จงึไม่สามารถด าเนินการใดๆ ครับ 
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ประธานฯ เรื่องงานก่อสร้างฝาราง อยากเรียนถามนายช่าง ว่าได้ก าหนดคุณสมบัติเหล็กที่ใช้ในการ
ก่อสร้างหรือไม ่

 
ผอ.ช่าง ขออนุญาต อธิบายเรื่องงานก่อสร้างฝารางระบายน้ าขอหมู่ 8 เป็นโครงการที่ก่อสร้าง  

เมื่อ 2 ปี ที่ผ่านมา เป็นแบบเก่าที่เทศบาลได้เคยออกแบบไว้ ซึ่งไม่มีเหล็กรัดรอบ  
ท าให้ไม่สามารถรับน้ าหนักได้ดี เกิดช ารุดได้ง่าย เมื่อเทียบคุณภาพงานก่อสร้างถนนหลักแล้ว
มาตรฐานคนละระดับ และเทศบาลได้ประกาศใช้ตามมาตรฐานการก่อสร้างใหม่ของกรม
โยธาฯ ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2562   
ส าหรับเรื่องความแข็งแรงของวัสดุน้ันขอให้เป็นหน้าที่ของกรรมการตรวจรับ ในการทดสอบ
วัสดุน้ันก็มีความแข็งแรง มิได้แตกหักขณะตรวจรับแต่อย่างใด ซึ่งหากมีการช ารุดหลังจ าก
หมดการประกันงานก่อสร้าง ต้องเป็นหน้าที่ของเทศบาลที่ต้องด าเนินการซ่อมแซมต่อไป 
 

ประธานสภา ท่านใดมีเรือ่งจะเสนออกีหรือไม่ เชิญครบั 
 
นายกฯ กระผมขอเน้นย้ าเรือ่งเงินรายได้ของเทศบาลที่ขณะนี้ได้ตรวจสอบแล้วยังขาดประมาณสิบ

ล้านบาท  จึงไม่สามารถด าเนินโครงการใดๆ ได้ครับ 
 เรื่องโครงการของชมรมผูสู้งอายุที่จัดข้ึน ซึ่งเทศบาลได้อุดหนุนโครงการต่างๆ ขอเชิญชวน

สมาชิกสภาทกุท่านได้ร่วมโครงการชมรมผูสู้งอายุจัดข้ึน 
 เรื่องกองทุนออมบุญวันละหนึง่บาท ในการจ่ายสวัสดิการแกส่มาชิกในงานต่างๆ ขอเชิญ

สมาชิกสภาทกุท่านร่วมจ่ายสวัสดิการกับคณะกรรมการกองทุนด้วยครับ 
 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดมีข้อเสนออื่น ๆ อีกไหมครบั หากไม่มีแล้ว  ขอขอบคุณทุกท่านทีม่า 

ประชุมในวันน้ี และกระผมขอปิดการประชุม ณ บัดน้ี 
 

ปิดประชุมเวลา  12.00 น. 
 
 
     (ลงช่ือ)..............................................ผูจ้ดรายงานการประชุม 
                                                               (นางพรศรี  เหล่าจันตา) 
                                                       เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้จัดประชุมเพื่อพจิารณาตรวจรายงานการประชุม  เมื่อ..21...สงิหาคม..
2563..ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว  สมัยสามญั สมัยที่ 3 ครั้งที่  1 ประจ าปี ๒๕๖3   
เมื่อวันที่  14  สิงหาคม  ๒๕๖3  มีเนื้อหาครบถ้วนถูกต้องสมบรูณ์แล้วทกุประการ จึงลงลายมือช่ือไว้เป็นหลกัฐาน 
 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................ประธานกรรมการ 
                                                       (นายขจร  ค าโท๊ะ) 
                                         สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 
 
 
   (ลงช่ือ)..........................................กรรมการ                     (ลงช่ือ)...............................................กรรมการ 
             (นายนพพร อิ่นค าตา)                                                (นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์) 
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต  2                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 
 
 
 
 สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่....26....สงิหาคม...2563....เห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาวสมัยสามญั สมัยที่ 3  ครั้งที่  1  ประจ าปี ๒๕๖3 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................. 
                                                (นายกิตติภณ  ใจ๋ค าต๋า) 
                                            ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 

 
 
  


